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ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ОРГАНІЧНОГО 

ВИРОБНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

Виробництво органічної продукції в нашій країні має величезні 

перспективи. Але на сьогодні, в порівнянні, наприклад, з країнами 

Європейського Союзу та Великобританією внутрішній ринок органічної 

продукції в Україні майже відсутній. Переважна більшість органіки, 

вирощеної на Українських землях відправляється на експорт у вигляді 

сировини. 

Перспективам ринку органіки в Україні приділили багато уваги 

Грановська В., Чайка Т., Гаваза Є. та ін. Широкий спектр проблем, пов’язаних 

з перспективами впровадження органічного виробництва, розглянули у своїх 

працях Мороз О., Артиш В., Скидан О. та ін. 

У сучасних умовах господарювання для підприємств вкрай важливо 

підтримувати достатній рівень конкурентоспроможності своєї продукції. Як 

зазначено у [1], інноваційний шлях розвитку є дієвим способом виживання 

підприємства на ринку жорсткої конкуренції та стратегією його конкурентної 

боротьби. Тому розроблення та просування на ринку будь-якої інновації, 

особливо екологічної, в сучасних умовах господарювання сприймається дуже  
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позитивно з позицій як окремого товаровиробника так і з позицій споживача. 

В останні роки значно збільшилась частка органічного виробництва в 

аграрному секторі України. Проте її переробка та збут на території нашої 

держави майже не змінились. Однією з причин цього є зниження купівельної 

спроможності громадян через загальне здорожчення товарів та послуг, 

зменшення доходів. Отже широкі маси населення не можуть собі дозволити 

купувати органічні продукти харчування через їх вищу ціну порівняно із 

звичайними продуктами. Як зазначає В.Грановська [2], через те, що органічна 

продукція має вищу ціну ніж звичайна, через вищу собівартість виробництва 

та переробки, основний попит на неї зосереджений в економічно розвинених 

країнах. Але наші споживачі позитивно ставляться до органіки і можуть 

купляти її за умов доступності такої продукції в магазинах, та не надто великої 

різниці ціни (на 10 – 20%) порівняно з традиційною продукцією [3]. 

Запровадження органічного виробництва несе в собі багато позитивних 

моментів, таких як зменшення негативного впливу на здоров’я людей, 

максимально знижений вплив на екосистеми, захист від забруднення 

навколишнього середовища. Як зазначають науковці [4], органічні методи 

господарювання покращують стан ґрунту та його родючість без застосування 

хімічно синтезованих добрив. Боротьба з бур’янами та шкідниками 

проводиться без застосування токсичних пестицидів, оберігаючи тим самим 

земельні та водні ресурси від забруднення токсичними сполуками. 

Обов’язкове застосування сівозмін, використання насіння і порід, адаптованих 

до місцевих умов, і відновлення функціонального біорізноманіття сприяють 

подальшому зміцненню екологічного балансу  

Та не дивлячись на вищесказане, українські компанії мають низку 

проблем, пов’язаних із переходом на органічне виробництво. Перш за все це 

відсутність державних програм для заохочення переходу на органіку та 

відсутність державної підтримки в перші три роки впровадження, адже для 

того, щоб мати змогу вирощувати органічну продукцію на земельній ділянці,  
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аграрні підприємства повинні за 3 роки повністю припинити там використання 

пестицидів, стимуляторів росту та мінеральних добрив. Отже, протягом трьох 

років буде недобір врожаю, а собівартість продукції буде навпаки зростати. Не 

менш важливою є і проблема пошуку ринків збуту продукції. Науковці до цих 

проблем також додають [5]: нестача кваліфікованих кадрів з виробництва 

органічної продукції; нестача інвестиційних ресурсів; відсутність науково 

обґрунтованих технологій з виробництва та переробки органічної 

сільськогосподарської продукції рослинництва і тваринництва; 

недосконалість вивчення економічного потенціалу органічного виробництва, 

факторів його реалізації, переваг та передумов, та інші. 

Таким чином можна зробити висновок, що в Україні спостерігається 

тенденція до збільшення виробництва органічної продукції, але 

недосконалість законодавства, соціальні негаразди в суспільстві, невисока 

зацікавленість виробників, недостатність наукових досліджень значно 

гальмують процес розвитку напряму. 
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